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SST – 01.01.03 DOCIEPLENIE ŚCIAN ZEWN ĘTRZNYCH  
 
CPV: 45320000-6 
 45443000-4 
1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
prac związanych z wykonaniem ocieplenia dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży pożarnej 
Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62 

1.2. Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 
i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

W ramach prac związanych z termomodernizacja budynku projektuje się: 
- demontaż elementów wyposażenia elewacji (lampy, monitoring, tablice informacyjne) 
- zmywanie istniejącej warstwy tynku 
- zagruntowanie podłoża, 
- docieplenie ścian zewnętrznych, 
- prace pozostałe towarzyszące, 
- wykonanie warstwy zbrojącej, 
- wykonanie warstw wykańczających. 
- ponowny montaż elementów wyposażenia elewacji – w uzgodnieniu z Inwestorem. 

1.4. Określenia podstawowe. 

 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 
Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna 
specyfikacja techniczna”. 

2.2. Materiały stosowane do  wykonywania robót 

 
TERMOMODERNIZACJ Ę OKIEKTU NALE ŻY WYKONA Ć CAŁOŚCIOWO WEDŁUG  

JEDNEGO SYSTEMU WYBRANEGO PRODUCENTA 
 
2.2.1.Zaprawa klejowa do mocowania płyt na podłożu 
 

• sucha zaprawa mineralna 
• do stosowania na podłoża mineralne i organiczne, 
• do przygotowania i aplikacji ręcznej oraz maszynowej, 
• odporna na występowanie rys skurczowych  

 
2.2.2. Płyty termoizolacyjne   
 
Rodzaj oraz grubość płyt zgodnie z dokumentacją projektową.  
 
Wymiary lameli: długość/szerokość/grubość = 1200/200/50 do 200mm  
Wymiary płyt: długość/szerokość/grubość = 1000/600/50 do 200mm 
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wełną mineralną 0,035 W/m2K 
wytrzymałość na rozciąganie prostopadle do powierzchni włókien ≥ 10 kPa 
wytrzymałość na naprężenia ściskające ≥20kPa 
 
 
 
2.2.3.Łączniki mechaniczne 

 
• Oznakowane znakiem „CE”, dopuszczone do stosowania na podstawie aprobaty technicznej oraz deklaracji 

właściwości użytkowych wydanej przez producenta 
• mocowane w wyfrezowanych zagłębieniach i zabezpieczone zaślepkami ze styropianu lub wełny mineralnej 

(tzw. termodyble) zapobiegające powstawaniu miejscowych mostków termicznych 
• ilość, rodzaj i rozmieszczenie łączników - określone wg obliczeń statycznych w projekcie technicznym 

ocieplenia obiektu, 
• sposób mocowania i długość strefy rozparcia zależne od rodzaju podłoża/materiału ścian elewacyjnych: 

- dla podłoży z materiałów pełnych (beton, cegła pełna, kamień, płyty betonowe warstwowe) łączniki 
wbijane lub wkręcane, strefa rozporowa łącznika ≥ 25 mm 

- dla podłoży z materiałów ceramicznych, strukturalnych (pustaki ceramiczne, cegła kratówka, 
okładziny ceramiczne) łączniki wbijane lub wkręcane, strefa rozporowa łącznika ≥ 25 mm 

- dla podłoży z betonów lekkich, gazobetonów łączniki wbijane lub wkręcane, strefa rozporowa 
łącznika ≥ 60 mm  

 
2.2.4.Zaprawa do wykonania warstwy zbrojonej 
 

• sucha zaprawa mineralna, 
• do aplikacji ręcznej i maszynowej, 
• odporna na występowanie rys skurczowych  
• przyczepność zaprawy (MPa): 

 
  
w stanie powietrzno-suchym ≥ 0,09 
po 2 dniach zanurzenia w wodzie i po 2 h suszenia ≥ 0,05 
po 2 dniach zanurzenia w wodzie i po 7 dniach suszenia ≥ 0,12 

 
2.2.5.Siatka zbrojąca   
 

• tkanina z włókna szklanego 
• splot gazejski, 
• odporna na deformacje kształtu, 
• w pełni równomiernie przenosząca naprężenia, 
• szerokość ≥ 110cm,długość ≥ 50mb, 
• impregnowana przeciwalkalicznie, 
• wielkość oczek 4,0 x 4,0 mm, 
• ciężar powierzchniowy ≥ 165 g/m2 , 

 
Siły zrywające [N/mm] wzdłuż osnowy i wątku dla próbek 
przechowywanych 28 dni:  
w warunkach laboratoryjnych  

≥ 40 

w roztworze alkalicznym (1g NaOH + 4 g KOH + 0,5g 
Ca(OH)2 / 1 dm3) 

≥ 28 

 
 
2.2.6.Pośrednia warstwa gruntująca 
 

• zgodnie z aprobatą techniczną systemu  
 
7.Masa tynkarska – silikonowa 

 
• zgodna z aprobatą techniczną systemu 
• zbrojona włóknami , 
• do aplikacji ręcznej i maszynowej, 
• do aplikacji w temperaturze otoczenia i podłoża ≥ +5°C 
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• z możliwością barwienia w masie, 
• dostępna w fakturach: baranek, żłobionej (tzw. „kornik”) oraz modelowanej, umożliwiającej wykonanie tynku 

na gładko 
• odporna na powstawanie rys skurczowych w warstwie do 8 mm 

 
Zawartość suchej substancji 73,1 – 84,7 % 
Zawartość popiołu w temp.: 

- 450oC 
- 900oC 

 
79,2 – 96,8 
39,1 – 47,7 

Gęstość objętościowa 1,59 – 1,95 
 
2.2.8.Materiały i elementy do wykańczania i zabezpieczania miejsc szczególnych elewacji 

 
np. listwy cokołowe, okapniki, profile krawędziowe/narożne, profile dylatacyjne, listwy przyokienne, taśmy 
uszczelniające, itp. zgodnie z wytycznymi wykonawczymi wybranego systemodawcy, oraz projektem technicznym 
ocieplenia obiektu. 
 

2.3. Wymagane parametry techniczny układu ociepleniowego zdefiniowanego w aprobacie technicznej 
 

wodochłonność po 1 h  [g/m2]:  
- warstwa zbrojona 
- warstwa wierzchnia akrylowa 
- warstwa wierzchnia silikonowa 
- warstwa wierzchnia silikatowa 

 
< 100 
< 80 
< 150 
< 150 

wodochłonność po 24 h g/m2:  
- warstwa zbrojona 
- układ z tynkiem akrylowym 
- układ z tynkiem silikonowym 
- układ z tynkiem silikatowym 

 
< 480 
< 450 
< 550 
< 850 

mrozoodporność warstwy wierzchniej brak zniszczeń 
przyczepność warstwy wierzchniej do styropianu [MPa] 
- w warunkach laboratoryjnych 
- po starzeniu 
- po cyklach mrozoodporności 

 
 

≥0,10 

odporność na uderzenie po starzeniu [kategoria] II  
odporność na uderzenie w badaniu na próbkach po cyklach 
starzeniowych [J] 

≥ 8 

opór dyfuzyjny względny [m] 
- układ z tynkiem akrylowym 
- układ z tynkiem silikonowym 
- układ z tynkiem silikatowym 

 
< 0,3 
< 0,3 
< 0,2 

Klasyfikacja w zakresie rozprzestrzeniania ognia przez 
ściany przy działaniu ognia od strony elewacji 

Układ NRO 
(nierozprzestrzeniający ognia)  

 

2.4. Materiały stosowane do wykonania robót powinny mieć: 

* oznakowanie znakiem CE co oznacza, że dokonano oceny ich zgodności ze zharmonizowaną normą europejską 
wprowadzoną do zbioru Polskich Norm, z europejską aprobatą techniczną lub krajową specyfikacją techniczną 
państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego Obszaru Gospodarczego, uznaną przez Komisję 
Europejską za zgodną z wymaganiami podstawowymi, albo 
* deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej wydaną przez producenta, jeżeli dotyczy ona wyrobu 
umieszczonego w wykazie wyrobów mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa określonym przez 
Komisję Europejską, albo 
* oznakowanie znakiem budowlanym, co oznacza ,że są to wyroby nie podlegające obowiązkowemu oznakowaniu 
CE, dla których dokonano oceny zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, bądź uznano za „regionalny 
wyrób budowlany, 
* termin przydatności do użycia podany na opakowaniu. 
* dodatkowo oznakowanie powinno umożliwiać identyfikację producenta i typu wyrobu, kraju pochodzenia, daty 
produkcji. 
* wszystkie produkty powinny posiadać dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie. 
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2.5. Warunki przyj ęcia na budowę materiałów i wyrobów budowlanych 

 Materiały i wyroby mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące warunki: 
• są właściwie oznakowane i opakowane, 
• spełniają wymagane właściwości, wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia, 
• producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego 
zastosowania oraz karty katalogowe wyrobów lub firmowe wytyczne stosowania wyrobów. 

2.6. Warunki przechowywania i składowania 

 Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach przechowywane zgodnie z 
instrukcją producenta oraz odpowiednią aprobatą techniczną. 

3. SPRZĘT. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 
Do wykonywania prac dociepleniowych  należy stosować drobne narzędzia ogólnobudowlane oraz elektronarzędzia . 
Do wykonywania prac na wysokościach niezbędne jest rusztowanie. Do montażu i demontażu rusztowań niezbędne są 
osoby posiadające odpowiednie uprawnienia. 
 Zastosowany sprzęt musi gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi 
w „Dokumentacji projektowej” i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym Umową. 

4. TRANSPORT. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na 
jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 
Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego w 
odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych. 
 Wykonawca będzie usuwał na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego 
pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

Dobór materiałów , szczegóły przyjętych technologii wg części opisowej oraz rysunkowej dokumentacji projektowej.  

5.2. Warunki szczegółowe: 

- temperatura podłoża i otoczenia w czasie pracy i przez następne 24 godziny powinna wynosić powyżej +50C. W 
tym czasie elewację należy chronić przed zamoczeniem i uszkodzeniem. 
- czasowa ochrona przed deszczem powinna być zapewniona do momentu ostatecznego zakończenia instalacji 
obróbek blacharskich i uszczelnień. 
- powierzchnie nie objęte pracami powinny być chronione przed zabrudzeniem. 
- w budynku nie może występować wilgoć kapilarna. 
- pomiędzy rusztowaniem , a ścianą należy zachować wystarczająco dużą odległość ( minimum 45 cm ), a kotwy 
zamontowane ze spadkiem od ściany w celu prawidłowego odprowadzania wody. 
- podłoże pod instalację powinno być czyste, suche i płaskie z tolerancją ± 6 mm na promieniu 1,2 m , wolne od 
wykwitów. Ubytki powinny być uzupełnione za pomocą odpowiednich preparatów, a odchyłki od pionu 
zniwelowane w sposób uzgodniony z inspektorem nadzoru. 
- Przed przystąpieniem do przyklejania izolacji należy przeprowadzić próbę przyczepności kleju do podłoża.  
powinny tworzyć ciągłą powłokę termoizolacyjną. Szpary pomiędzy płytami większe niż 1,5 mm należy wypełnić 
materiałem termoizolacyjnym, nie wolno ich wypełniać masą klejącą.  
- Powierzchnia powłoki termoizolacyjnej powinna być równa, należy ją sprawdzić przy użyciu łaty długości co 
najmniej 2,5 m. 
 
- Wyprawa musi być nanoszona metodą ciągłą, aż do naturalnych przerw takich jak naroża budynku, dylatacje lub 
linie taśmy maskującej. Należy zapewnić odpowiednią liczbę pracowników i rusztowań . Należy unikać prac na 
silnie nasłonecznionych i nagrzanych powierzchniach. Zaleca się w miarę możliwości używać materiału 
pochodzącego z tej samej serii. 

5.3. Docieplenie ścian 

 Tynk należy oczyścić z łuszczącej się farby, powierzchnie odpylić, ewentualne ubytki tynku uzupełnić  
zaprawami szybkotwardniejącymi. Wykonać próbę przyklejenia płyt w sposób zalecany przez producenta systemu 
docieplenia. 
 Przyklejanie płyt izolacyjnych wykonać zgodnie z zaleceniami producenta systemu. Po trzech dniach od 
przyklejenia płyt można przystąpić do wykonywania warstwy zbrojonej, a następnie wykonać tynk cienkowarstwowy. 
Warstwę zbrojoną i wyprawę elewacyjną wykonać w sposób zalecany przez producenta systemu i zgodnie z 
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projektem. 

6. KONTROLA JAKO ŚCI. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
Celem kontroli robót będzie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem aby osiągnąć założoną jakość  
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni 
system kontroli, włączając personel, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do badań materiałów oraz 
robót. Wykonawca będzie przeprowadzał pomiary i badania materiałów oraz robót z częstotliwością zapewniającą 
stwierdzenie, Że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w „Specyfikacji...”. i warunkami technicznymi 
w budownictwie i wg obowiązujących norm i przepisów. 
Minimalne wymagania co do zakresu badań są określone w normach i wytycznych. W przypadku, gdy nie zostały one 
tam określone, Zamawiający ustali jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z 
Umową. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu świadectwa, że wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy 
posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających 
procedury badań. Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów ponosi 
Wykonawca. 

6.1. Badania i pomiary 

 Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku gdy normy 
nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w dokumentacji, stosować można wytyczne krajowe, albo inne 
procedury zaakceptowane przez Zamawiającego. 
Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań Wykonawca powiadomi Zamawiającego o rodzaju, miejscu i terminie 
pomiaru do badania. Wykonawca przedstawi na piśmie ich wyniki do akceptacji Zamawiającego. 

6.2. Badania prowadzone przez zamawiającego 

 Dla celów kontroli jakości i zatwierdzania Zamawiający uprawniony jest do dokonywania kontroli i badania 
materiałów u źródła ich wytwarzania i zapewniona mu będzie wszelka potrzebna do tego pomoc ze strony Wykonawcy 
i producenta materiałów. Zamawiający, po uprzedniej weryfikacji systemu kontroli robót prowadzonego przez 
Wykonawcę, będzie oceniał zgodność materiałów i robót z wymaganiami „Dokumentacji projektowej”, „Kosztorysu 
nakładczego” i „Specyfikacji” na podstawie wyników badań dostarczonych przez Wykonawcę. 

6.3. Aprobaty techniczne materiałów 

 Przed wykonaniem badań jakości materiałów przez Wykonawcę, Zamawiający może dopuścić do użycia 
materiały posiadające aprobaty techniczne właściwych instytucji i certyfikat lub świadectwo zgodności producenta.  
Produkty przemysłowe będą posiadały certyfikaty wydane przez producenta, poparte w razie potrzeby wynikami 
wykonanych przez niego badań. 
Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę Zamawiającemu. 
Materiały posiadające certyfikaty, a urządzenia – ważne legalizacje, mogą być badane w dowolnym czasie. Jeżeli 
zostanie stwierdzona niezgodność ich właściwości z „Dokumentacją projektową”, „Kosztorysem nakładczym” i 
„Specyfikacją...”, to takie materiały lub urządzenia zostaną odrzucone. 

7. OBMIAR ROBÓT. 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”  
Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i 
wartości. 
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do 
dziennika budowy i bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Zamawiającego. 
Odbiór końcowy robót nastąpi w terminie ustalonym w umowie, licząc od dnia potwierdzenia przez Zamawiającego 
zakończenia robót i przyjęcia dokumentów. 
Odbioru końcowego robót dokona Zamawiający w obecności Wykonawcy. 
Zamawiający dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, 
ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z „Dokumentacją...”. 
W toku odbioru końcowego robót Zamawiający zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów 
częściowych, zwłaszcza w zakresie robót uzupełniających i robót poprawkowych. 
W przypadku niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub uzupełniających, lub też nie zakończenia pełnego 
zakresu robót, Zamawiający przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru końcowego. 
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9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 

Instrukcja ITB 334/2002 – Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metoda lekka mokra. lub równoważna 
Instrukcja ITB 334/96 – Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metoda lekka mokra. lub równoważna 
Świadectwa ITB nr 916/92, 931/93, 932/93, 953/93, 954/93, 955/93, 956/93 – łączniki do mocowania płyt 
termoizolacyjnych. lub równoważna 
Katalogi, karty techniczne i aprobaty producentów poszczególnych materiałów.  
 
Uwaga:  
Należy stosować najbardziej aktualne wydania przytoczonych przepisów, norm, rozporządzeń.  
 
 
 


